

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN PAGO ADELANTADO

Madrid.—Un mes. . . . . pesetas)
Provincias.—Trimestre. . . . . 3
Antillas españolas y naciones conveni-
das del tratado postal.—Trimestre. . . . . 10
Portugal. . . . . 15
Los demás países. . . . . 15

Número suelto 5 céntimos
25 números 75 céntimos

DIARIO REPUBLICANO-PROGRESISTA

La Agencia Havas, Place de la Bourse, número 8 en París, y la Sociedad general de anuncios de España, 6 y 8 Alcalá, en Madrid, son las únicas encargadas de recibir los anuncios extranjeros para el periódico.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CUEVA, NÚM. 5, ENTRESUELO
Teléfono 352

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Toda la correspondencia dirigida a nuestras oficinas a nombre de
DON RAFAEL GINARD DE LA ROSA

Número atrasado 25 céntimos
No se devuelven originales

Una carta de Ruiz Zorrilla

Con motivo del telegrama que el día 11 de febrero dirigió el partido republicano-progresista de Burgos a nuestro ilustre jefe D. Manuel Ruiz Zorrilla, este respetable hombre público ha contestado al presidente del Círculo Republicano Sr. Brioso en términos en extremo expresivos, como nuestros lectores pueden apreciar por la siguiente carta:

«Sr. D. Gumersindo Brioso.

Mi querido amigo: Agradezco sinceramente el saludo que por su conducto me dirigen los republicanos burgaleses reunidos el 11 de febrero en fraternal banquete, celebrando la unión hoy felizmente realizada.

Me congratula sobremanera el movimiento de concordia iniciado espontáneamente en varias provincias, y que supongo ha de irse propagando hasta que sea un hecho la apetecida unión en toda España.

Concepto necesario que unamos todos los esfuerzos para coadyuvar al trabajo de propaganda, dispuestos para cuando la ocasión se presente, a realizar la reparación que el país demanda a gritos, para que puedan ser redimidos del régimen de privilegios y despilfarros que le han llevado al borde de la ruina.

Un saludo cariñoso a todos los correligionarios y a usted especialmente, quedando como siempre afectísimo amigo q. b. s. m.,
M. RUIZ ZORRILLA.

París 20 febrero de 1890.»

SITUACION DEL BRASIL

(Conclusión.)

La verdad es que nada, en el estado del país ni en la actitud del Congreso, podía, no diré justificar el acto del general da Fonseca, sino ni aun excusarlo, ni atenuar su gravedad. Sólo la locura más completa ó la más ciega incapacidad podía aconsejarlo. Era preciso estar convencido de que el país había olvidado la tradición heroica de su antigua virilidad, para pensar que su civismo no se rebelase ante un crimen de lesa patria.

La resistencia iba bien pronto a estallar, primero en Rio Grande do Sul, después en Rio de Janeiro, luego, en fin, en todo el país. El Brasil debía mostrarse una vez más digno de su glorioso pasado; había encontrado en los miembros de la oposición legal del Congreso una pléyade de jefes eminentes para conducirle a las santas batallas de la libertad contra la opresión.

Rio Grande do Sul, antiguo baluarte de la República, era, naturalmente, el designado para servir de cuartel general a los defensores de la legalidad contra la dictadura. En razón de sus tradiciones, del género mismo de vida de sus habitantes, de su prosperidad, de su proximidad a la frontera, el sentimiento nacional es extremadamente rico. Como en todas partes, en Rio Grande do Sul el gobernador era, sin embargo, adicto a la dictadura. Era, pues, preciso derrocarlo.

Una junta revolucionaria bajo la presidencia de M. Assis Brasil se encargó del Gobierno después de haber obligado al gobernador, por una revolución popular, a dimitir. Una vez dueños de Rio Grande, los revolucionarios continuaron reclutando voluntarios para librar combate con el dictador. Ya habían publicado su manifiesto, invitando a los otros Estados a unirse con ellos para realizar tan noble empresa.

Las tropas de la guarnición se habían unido al movimiento popular, aunque la junta disponía de un ejército de 40.000 hombres, entre voluntarios y regulares.

Cuando el dictador trató de una avenencia enviando despachos y emisarios encargados de proponer la reconciliación mediante el sacrificio del gobernador, eran demandadas fuertes y para poder darle la siguiente hermosa respuesta: «Si el general desea evitar la guerra civil, que abandone su puesto al que se ha hecho indigno violando la Constitución».

La actitud de la marina que se pronunció por el Congreso decidió la solución del conflicto, mucho más rápidamente aún. Habiendo comprendido que toda resistencia no serviría sino para hacer todavía más terrible su responsabilidad, sin llegar a preservarlo de una caída que se había hecho inevitable, el general Deodoro da Fonseca se inclinó inmediatamente a la intimación de dimitir que le dirigió el contralmirante Custodio José de Mello.

Lo que caracteriza en el momento presente la situación política de nuestro país es, pues, un Gobierno escurripulosamente respetuoso de la legalidad en una República unida y fuerte con el apoyo del sentimiento popular.

Nacida de una revolución triunfante, el Gobierno actual hubiera podido mostrarse menos deferente con respecto a los textos legales, sin provocar ninguna sorpresa dentro ni fuera del país, pero los hombres que habían organizado la resistencia contra el dictador, han pensado, con razón, que sólo la rigurosa observancia de las prescripciones legales, permitiría correr rápidamente el paréntesis abierto por el golpe de Estado en el desenvolvimiento regular de las instituciones republicanas. El general Floriano Peixoto, vicepresidente de la República y sucesor legal del general Deodoro da Fonseca, recibió así de manos de éste, el poder ejecutivo.

Sin duda, la prudencia de que las poblacio-

nes acaban de dar una prueba; el civismo y la adhesión a las instituciones republicanas de que el país acaba de dar testimonio tan brillante, son de naturaleza a tranquilizarnos si contrariamente a mis previsiones un período electoral hubiera de abrirse próximamente, pero esto no impide para que fuese más sabio ahorrar al país conmociones demasiado repetidas, pues tiene gran necesidad de calma para aplicarse a hacer valer sus riquezas naturales en la actualidad tan mal y tan completamente explotadas, y ante todo a la reconstitución de su Hacienda.

El lado económico presenta algunas dificultades, que sería inútil querer disimular; pero los hombres que están en el poder las vencerán más rápida y seguramente de lo que se supone.

Las condiciones económicas del país han permanecido rentísticamente consideradas buenas, en parte. La producción del café, nuestro principal artículo de exportación, va siempre en aumento, gracias al desenvolvimiento del cultivo; se calcula que existen plantaciones nuevas que permitirán duplicar casi la producción en un plazo de tres ó cuatro años. Por otra parte, se sabe ya que el presupuesto de 1890 no deja más que un déficit de 84 millones de francos próximamente, y el de 1891 podrá cerrarse con un déficit de cinco ó seis millones solamente.

Queda la cuestión del papel moneda. Su depreciación actual es el resultado de las emisiones continuas que han señalado el régimen inaugurado por el Banco de la República. Desde el momento en que se vuelva a principios financieros menos fantásticos, con la confianza adquirida en la estabilidad política se verá elevarse el cambio. Los miembros del Gobierno se han señalado todos como partidarios de la restricción de las emisiones.

Si no olvidan aplicar en el poder, con firmeza y sin dejarse detener por consideraciones de personas, la política que han preconizado en la oposición, el crédito del Brasil habrá reconquistado bien pronto el poder que tan justamente gozaba en el mundo.

En resumen, y para terminar, se puede mirar por todos lados el porvenir con confianza. Políticamente estable, el Gobierno actual se encuentra en la mejor situación para emprender y llevar a buen término todos los problemas cuya solución reclama el país. La tarea es hermosa y noble, aunque ardua; pero le bastará querer con firmeza para conseguirlo, pues el Brasil entero le ayudará en el cumplimiento de su tarea.

Oscar d'Araujo.

CARNAVAL POLÍTICO

Ya no hay máscaras... en Carnaval. Tal es, al menos, la opinión de los que recuerdan los buenos tiempos en que la gente joven, y aun la vieja, se disfrazaba y celebraba alegre los días de carnestolendas.

No indagaremos las distintas causas que han contribuido a la decadencia del Carnaval. Bastante con consignar una sola de ellas, a nuestro juicio, la más principal. El abuso que se hace de la máscara.

Porque la vida social, y más aún, la vida política, es un Carnaval perpetuo, en términos que no es fácil encontrar un político que no lleve su correspondiente careta y un disfraz de circunstancias.

¿Y quién es capaz de conocer a nadie cuando se cubre con el antifaz y se disfraza según conviene a sus propósitos?

Cánovas alterna en sus transformaciones carnavalescas. Unas veces, como sucedió hace pocos días en el Senado, se disfraza de liberal y se pone el antifaz de amante respetuoso del derecho de expresar libremente las ideas; otras se coloca la careta de socialista y se convierte en émulo del compañero Iglesias ó de otro cualquiera de los apóstoles de la reforma social, a reserva de cambiar el disfraz y adoptar el traje más a propósito para enviar al cadalso a los infelices autores de la sangrienta algarada de Jerez.

Sagasta, él también se disfraza. En la oposición de liberal y democrata; en el poder de monárquico reaccionario, que así envía periodistas a la cárcel como falseas todas y cada una de las libertades que la Constitución consagra.

Y lo que sucede con estos prohombres acaudalados con todo. Ficción constitucional se llama al régimen vigente, ó lo que es lo mismo, el régimen absolutista con careta democrática que hace gestos a la libertad y a la soberanía del pueblo.

Los intereses, los propósitos, los ídolos, todo se disfraza. Al miedo se hace llamar prudencia, despreocupación al civismo, transigencia a la abdicación, elocuencia a la verbosidad, talento a la garrulería, patriotismo al interés personal ó de partido.

No hay vicio ó defecto de carácter político que no se encubra con su correspondiente máscara, ni pasión que no aparezca con el ropaje brillante de la más proclara virtud. Instituciones, organismos, procedimientos, relaciones de la vida social ó política; todo, todo está falseado, enmascarado, disfrazado, en tales términos que al alguien se atreve a presentarse sin careta, no encuentra quien le conozca. Tal es la costumbre de ver a todos disfrazados.

El único que no se disfraza es este pueblo español, que es hoy lo que era antes, lo que ha sido siempre, dócil y confiado. Lo único que no lleva careta son los sentimientos del pueblo, hoy como siempre amante de la libertad y del derecho.

Por eso nadie le conoce. Por eso, en medio de este perpetuo Carnaval, en medio de esta eterna y cada vez más loca saturnalia, donde danzan, con los más opuestos disfraces, los hombres que pretenden representar a la opinión

pública, se desprecian los deseos, las aspiraciones, los intereses de la nación.

Y unos disfrazados de liberales, otros de reaccionarios, estos de defensores de la producción, aquellos de las economías, los de mas allá de filósofos, y otros, en fin, de integros, tratan de engañar al país, que en esta confusión de trajes y en esta diversidad de antifaces que cambian como las combinaciones brillantes de un kaleidoscopio, yace indiferente ó desconfiado, receloso a veces, a veces también desesperado y maldiciendo de su suerte, pensando acaso que no hay para él redención si en un supremo y enérgico esfuerzo no arranca las caretas de la gente política y deja en horrible y asquerosa desnudez las deformidades que se encubren bajo el ropaje deslumbrador con que se engalanan.

Y, bien mirado, no estaría mal eso. Quizá a la postre no haya otra solución, porque cada día va pareciendo más difícil que cese este Carnaval político, en el que a cada paso se encuentra con nuevos disfraces y nuevas caretas.

Estaciones enotécnicas de España

EN BURDEOS
La exportación de vinos de la Gironda durante el mes de enero pasado, ha sido:

Table with 4 columns: País, Hectolitros, En barriles, En botellas. Includes data for Inglaterra, Bélgica, Alemania, Países Bajos, Estados Unidos, Uruguay, República Argentina, Brasil, Otros países.

Un Comité de agricultores franceses ha celebrado un banquete en honor del presidente de la comisión de aduanas, Mr. Méline, el cual manifestó que, hecha la campaña en favor de la agricultura francesa, faltaba continuarla en favor de los consumidores, para los cuales pediría la supresión de ciertos derechos de consumos; así mismo trabajaría para el establecimiento de Bancos agrícolas é industriales.

Algunos alcaldes del departamento Pirineo Oriental han dirigido una petición a los ministros de Comercio y Estado para que se suprima la franquicia de que disfrutaban los productos procedentes de Andorra, fundándose en el contrabando que se hace por dicho valle con artículos de procedencia española.

El mercado de vinos más animado que en la semana anterior; la subida de precios se sostiene con tendencia al alza; se opina que los vinos almacenados no podrán sufrir al mercado más de tres meses; parecía natural que en estas circunstancias hubiesen subido también los precios de los vinos del país; pero no sucede así: en las Charentes se ofrecen los vinos para la confección del cognac de 17 a 25 pesetas hectolitro, y no hay gran demanda; otros años, por igual época, se pagaban cinco francos más el hectolitro.

Han llegado por el puerto 50 pipas de Biibao y 1500 de Argel.

Los precios son por tonelada de 905 litros sin envase libre de todo gasto sobre muelle ó estación.

Cosecha de 1890.—Alicante, de 300 a 350 francos; Rioja, 12.º a 13.º, de 350 a 400; Navarra y Aragón, 14.º a 15.º, de 350 a 400; Huelva, bl. n.º, de 280 a 300.

Cosecha de 1891.—Rioja, 11 a 12 gratos, de 390 a 430; Alicante, 14.º, de 290 a 320; Aragón, 14.º, de 300 a 360; Navarra, 14.º, de 300 a 360; Castilla, 13.º a 14.º, de 280 a 340; Huelva, blancos, 12.º a 13.º, de 230 a 300; Mancha, de 230 a 300; Argel, 10.º a 11.º superiores, de 40 a 250; ídem 10.º, a 190; ídem 12.º ordinarios, a 230, ídem blancos, de 230 a 250.

Cognac.—De 1878; el hectolitro sin envase y sin descuento; ordinario, 500 francos; buenos ordinarios, 550; muy buenos ordinarios, 580; ídem 600; petite champagne, 700; grande fine champagne, 800; Armagnac, de 130 a 150.

Tártaros.—Siguen en baja; se cotizan por 100 kilos sin envase, pago al contado con descuento; ácido tártrico primer blanco, 280; crema de tártaro primer blanco, 200; segundo blanco, 193; tártaro bruto, 165 el grado; heces, 115 el grado; cristales de alambique, 130 a 150.

Trigos.—Rojo de invierno 21 a 21,25; San Luis, 21,25 a 21,50; del país, 21,50; todo por 80 kilos.

Harinas.—Por cada 100 kilos de molino, 35,75 a 36,50; cilindradas, de 37 a 37,50.

EN LONDRES

La Cámara inglesa de comercio de Londres se preocupa bastante actualmente del estado de relaciones mercantiles que, entre España y el Reino Unido, crean lo alto de los cambios, y los nuevos aranceles españoles. Ambos motivos obran de consuno para dificultar considerablemente la importación de productos ingleses en España, pues claro es que el 15 por 100 del cambio y los derechos de aduanas los paga en definitiva el comprador, por lo cual las órdenes de compra por parte de España van disminuyendo considerablemente, situación de la que se lamenta el comercio británico.

A esto obedece el que, después de varias sesiones celebradas estos días por la Cámara de Comercio, y en la que diferentes asociaciones de los que comercian con España han expuesto detalladamente las dificultades que se les presentan, dicha Cámara haya designado una comisión de personas muy caracterizadas para visitar a sir Drummond Wolf, nuevo embajador de Inglaterra en Madrid, y exponerle la situación mercantil actual y su seguro agravamiento en 1.º de julio, si para entonces, que es cuando expira el tratado vigente entre España y el Reino Unido, no queda convenido algún arreglo que impida la aplicación de la tarifa máxima de los aranceles españoles a los productos ingleses.

Como base para conseguirlo, se ha indicado por algunos miembros de la Cámara de Comercio la idea de que sería conveniente dar en Inglaterra alguna ventaja a los vinos españoles, ya disminuyendo algo el derecho de un chelín por galón, que ahora pagan hasta los 30 grados Sikes (17º centesimales), ya aumentando hasta 340 S. (19º centesimales) el límite de los que pueden entrar por el derecho menor.

Este aspecto de la cuestión es, pues, interesante, y a España le conviene aprovechar estas disposiciones favorables, para obtener los

mayores beneficios posibles en los vinos y en las pasas.

Conviene tener presente además que, aun cuando los derechos de aduana para los vinos hasta 17º suben en Inglaterra a pesetas 27,50 por hectolitro, como aquí no hay ningún impuesto de consumos, la diferencia de recargos con Francia, donde los derechos del octavo son muy crecidos, y aun con algunas poblaciones de España, no es tan grande como parece a primera vista; y por lo tanto, no está fuera de lugar el que se trabaje por hacer en este mercado un lugar para los vinos.

Este es el motivo por el que aumentan en el comercio inglés los preparativos para emanciparse de los franceses en la confección de los tipos de vinos que aquí tienen más aceptación y porvenir, y por lo que el comercio de vinos españoles de cuerpo, de mucho color y de bastante fuerza alcohólica y baratos, tendrá prontamente marcado desarrollo en Inglaterra.

La coincidencia de este movimiento con la creación en España de las estaciones enotécnicas para perfeccionar la elaboración de nuestros vinos, y con la constitución de sindicatos regionales cuya conveniencia tantas veces se ha indicado en este Boletín, hacen esperar que pronto se hará notar en este mercado el favor que pueden alcanzar los vinos españoles, primeramente a expensas de los de procedencia francesa, y después a beneficio de algún aumento en el consumo, que con constancia en la presentación de vinos buenos y baratos indudablemente puedan obtenerse, pues si hasta ahora no parece haberse notado aumento perceptible en el consumo de vinos en el Reino Unido durante muchos años, es porque no se ha trabajado la introducción de vinos de esas condiciones, y si solamente de vinos de algunas prestaciones, cuyo precio limita su uso a las clases más elevadas.

Hoy día se puede vender en el mercado de Londres buen vino común español a 10 peniques la botella, ó sea una peseta, incluído escaso y todos los gastos pagados, y a este precio son ya muchas las personas que pueden consumirlo, y es de positivo el que, para las comidas, van siendo apreciados, y que es cuestión de propaganda constante y bien entendida el que se llegue a conquistar para su uso una buena parte de la clase medianamente acomodada, a cuyo resultado procurará contribuir cuanto sea posible esta Estación enotécnica.

Actualmente el mercado se halla muy encalmado. La operación más notable, y que realmente ha llamado la atención por su importancia, ha sido la adquisición por medio de los creadores Mres. Southard y C.º, de una partida de 17.400 pipas de vino de Oporto de calidad superior, parte de la cosecha de 1891, parte de la del 1890, y el resto más añejo aún, 10.000 de estas pipas se están cargando en Lisboa, para estar a disposición de los Sres. Southard y C.º, antes de terminar el mes de mayo próximo, y el resto quedará en Portugal hasta esperar nuevas órdenes.

Una operación de esta cuantía que ha importado unos doce millones y medio de pesetas, demuestra las grandes condiciones de este mercado, y cuánto conviene no dejar de estudiarlo y trabajar para los productos españoles.

El mercado de frutas que cerró en la semana pasada y empezó en la presente con precios bastante bajos en general, para la naranja y la cebolla, se ha repuesto mucho, alcanzando a la sazón muy buenos precios.

En Londres las naranjas se cotizan hoy, por término medio, de 10 a 16 chelines caja, vendiéndose las de inferior calidad de 4 a 8, y alcanzando algunas de las selectas hasta 35 chelines caja.

Las cebollas valencianas se realizan de 3 a 5 chelines caja y los tomates de Canarias de 9 a 12 1/2 la canasta de diez cajitas.

En Liverpool, el término medio de la cotización de la naranja es de 8 a 13 chelines caja, vendiéndose las inferiores entre 3 y 7 chelines, y llegando a las mejores a 31 chelines.

Las cebollas se aprecian de 4 a 6, llegando algunas a 7 1/4 chelines caja.

En el mercado de Hull las naranjas oscilan, por término medio, entre 5 y 8 chelines caja, quedando las de clase ó condición inferior a 3 y 4 chelines, y llegando las más selectas a 15 chelines.

Las cebollas valencianas se cotizan esta semana en dicha plaza entre 5 y 6 chelines caja.

Tentativa anarquista

Por lo visto, tenían fundamento los rumores y el temor que el Gobierno atribuya de que los anarquistas realizaran una protesta explosiva en desquite de los ajusticiamientos de Jerez.

Hace pocos días la Agencia Fabra y los órganos oficiales nos comunicaron que los anarquistas de París habían tratado de volar el edificio de la embajada española; pero que no lograron su objeto por no subimos qué causas.

Como la tendencia a la perfección es una ley que nos coge a todos, los anarquistas han ido afinando, y ayer repitieron su intención, que, aunque sin resultado por ahora, no dejará de tenerlo, a poco que se repitan los ensayos.

Todo consiste en que se les dé tiempo y miras.

Véase en qué términos dan cuenta del suceso los periódicos de la noche.

De La Correspondencia: «Paris 29 (3,29 t.).—Urgente.—Se ha intentado hoy saltar con dinamita el palacio de la princesa de Sagin».

El hecho de que este edificio está contiguo al palacio que hasta hace unos meses servía de domicilio a la embajada de España en la calle de Saint Dominique, hace creer que el atentado era contra nuestra embajada, cumpliendo los anarquistas las amenazas que venían haciendo.

El duque de Mandas había recibido estos últimos días varias cartas anunciándole que iban a hacer volar la embajada.

El duque no había dado importancia a los anónimos, por ser muchos los que en distintas ocasiones llegan a sus manos.—R. Blasco.

La Agencia Fabra nos da noticias por teléfono, a las seis de la tarde, que confirmas el telegrama anterior de nuestro corresponsal en París.

De La Epoca: «Paris 29.—Urgente.—Se han encontrado cartuchos de dinamita en el hotel de la princesa de Sagin, inmediato al edificio donde están instaladas las oficinas de la embajada española».

Se cree tenían por objeto causar daños en el edificio que ocupa la embajada de España en París, pues el embajador había recibido anónimos anunciándole.

Nota. Este telegrama se refiere a otro anterior que no se ha recibido todavía en la Agencia Fabra.

La Agencia Fabra dice en telegrama de la tarde: «Paris 29.—Urgente.—En el hotel de la princesa Sagin ha habido un atentado por medio de la dinamita. El edificio está inmediato al que ocupan las oficinas de la embajada de España».

Iba en realidad dirigido a ésta el atentado, pues el embajador español había recibido un anónimo anunciándole.

¡Vaya, menos mal! Porque de esta vez el servicio de policía y los anónimos han servido para algo.

Pero, ¿no habrá sido todo una broma de Carnaval? ¿No podría el miedo, es decir, uno de esos estados psicológicos que se determinan siempre que la conciencia siente remordimientos, haber contribuido a dar proporciones a un hecho que acaso carezca de importancia?

De todas maneras deploramos la triste situación del señor duque de Mandas, quien, como suele decirse, no debe tener hora buena. ¿Qué culpa tiene él de los desaguisados cometidos por el Sr. Cánovas mandando agarrar a los mismos que hace un año quería proteger, en odio al partido republicano?

Bien podían ser un poco más lógicos los anarquistas.

He aquí ahora lo que dicen los telegramas de anoche: «Paris 29 (11 m.).—(Recibido a las 7,25 noche.)—La portera del hotel de la princesa de Sagin, en el barrio de Saint Germain, hallándose a las ocho y media de la mañana de hoy barriendo el portal, hizo estallar dos tubos que contenían materias explosivas y que habían sido colocados durante la noche última debajo de la puerta. Los vidrios del edificio se hicieron pedruzcos, pero afortunadamente no hubo ningún herido».

«Paris 29.—Urgente.—Según el periódico El Día, de esta capital, el atentado contra el hotel de la princesa de Sagin iba dirigido en realidad contra el edificio inmediato, que tiene el número 53, donde se hallaban recientemente las oficinas de la embajada de España. Una carta dirigida con estas señas al embajador de España le anunciaba que su palacio sería volado con dinamita en plazo próximo».

Durante la noche última fueron vistos en la calle de Santo Domingo dos vagabundos que hablaban en español.

«Paris 29 (5,45 t.).—Urgente.—Los periódicos El Tiempo y La Libertad creen, como otros de sus colegas, que la tentativa de esta mañana iba dirigida contra la embajada de España, hallándose ignorantes los autores de la misma de la traslación de dicha embajada al boulevard Courcelles».

«Paris 29 (6,25 n.).—Urgente.—Según una nota oficiosa, carece de fundamento el rumor acogido por algunos periódicos respecto a haberse recibido en la embajada española carta ó aviso del atentado con dinamita».

El hotel de la embajada de España en el boulevard Courcelles hallábase desde hace días sometido a una gran vigilancia, pero semejantes medidas habrían sido adoptadas espontáneamente por la prefectura, sin que mediaran para ello gestiones de la embajada».

Costumbres añejas

El Carnaval

Carnaval es una palabra latina formada por dos voces también latinas, cuyo significado viene a ser jadedo, carnaval, y que servía para designar la alegre y bulliciosa despedida que se hacía a los placeres de la mesa, cuando iban a comenzar los largos ayunos de la Cuaresma.

Companion el Carnaval los días en que se toleraba la diversión y el escándalo y que precedían a aquellos en que principiaba la santa época de las prácticas religiosas, de la abstinencia y de la purificación.

La abstinencia, que fué dulcificándose poco a poco gracias a las bulas de los Papas, cayó al triunfar los ideales y hábitos modernos. La abstinencia arastró al caer al Carnaval que sin ella resultaba inútil. Esta fué la causa de su desprestigio, de su desdoro y de su muerte.

Aunque muerto el Carnaval, permanece entre nosotros. Es un cadáver descompuesto y sin enterrar que nos molesta anualmente con sus pestilencias. Con el tiempo desaparecerá de entre los vivos, pero antes t anscurrirán siglos, porque siempre habrá tontos que querrán pagar un poco, y perdidos que le aprovecharán para encenagarse en desenfrenadas orgías.

El Carnaval en Roma

Cada época tiene su ideal: esta es una verdad reconocida por Castelar y Rosalino.

El ideal de la antigüedad halló su expresión magna en el catolicismo. Roma fué la capital del mundo católico, como lo había sido del que le precedió. De Roma salieron con sus luchas, obsesiones y panderetas los fundamentos del derecho civil, y ella nos dio después el derecho eclesiástico en toda esa serie de decretos, bulas y libros enajados de latín, cuya lectura recomendamos a los que padezcan incontinencia. El ideal moderno tuvo su expresión magna en la proclamación de los derechos del hombre y del ciudadano, y la humanidad, asemejándose a esos moléculas a los cuales en cuanto se les corta la cabeza les crece otra; sintiéndose mal con su vieja cabeza, y se descompone.

La cabeza que renació fué París.

Roma y París han sido las cabezas de la humanidad.

Hablemos de la primera, a quien corresponde la prioridad.

El Carnaval sucedió a las bacanales. Fué una especie de locura que se generalizó rápidamente, y en la cual se fundían todas las clases. Del palacio de los Papas, de los palacios de los nobles, de las habitaciones burguesas, de los tugurios donde se esconde la miseria, salía impetuosa é imponente la multitud, para tomar parte en la fiesta.

El culto nuevo varió el ceremonial religioso, pero no pudo borrar las tradiciones. Los fuegos en honor de Baco y Saturno perdieron su carácter sagrado, pero la orgía continuó.

En cuanto el Capitolio, al que entastabas la artillería del castillo de Santo Angelo, daba la señal, el pueblo que esperaba ansioso y al que le estaba prohibido manifestarse antes de que se le convidara así oficialmente, se extendió por todos sitios desahogado.

de r se que arrojan generosamente sobre el público...

Los carros, arrastrados por caballos ricamente enjardados...

Veíanse allí hombres montados en zancos, guardando lo mejor posible el equilibrio...

Llegaba la noche. La multitud se retiraba. Unos penetraban en los teatros...

Dada la afición de los italianos por la música, ésta no podía faltar de la fiesta...

Las cenas se adornaban exteriormente como los días de gala nacional...

Los Papas y el Carnaval. En tiempo del poder temporal de los Papas...

San Carlos Borromeo, prelado milanés, publicó unas ordenanzas...

El Carnaval de Venecia. En ninguna parte del mundo alcanzó el Carnaval...

El Carnaval en París. Otra de las ciudades donde también alcanzó gran fama...

En uno de esos años de París, es donde se ve bien cómo se estaban unas...

Razón le sobra al sultán de Constantinopla cuando dijo que los parisinos...

Los pobres y el Carnaval. En Milán el Carnaval fue muy animado...

En algunas ciudades de América se organizaban cabalgatas...

Bailes y cortejos célebres. Muchos son los bailes célebres...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

En el baile de San Juan, el decorado de los salones era su manto...

el escultor Bayle, que se presntó travesti en tgra, hizo las delicias...

Otro baile de trajes notable fué el dado en 1887 por Mme. Adam...

Dejó también gratos recuerdos el baile de la princesa de Sagan...

Los cortejos más renombrados son los del buey gordo y el entierro de la sardina...

El buey gordo. El buey gordo, que recorría las calles de París...

En 1821 se organizó un jurado para elegir anualmente en el mercado de Poissy...

El paso del buey gordo se verificaba el martes de Carnaval...

Quince mozos con cascacas y casquetes bordados rodeaban al buey...

En la comitiva marchaban bandas musicales, camiones con atributos...

Lo que simboliza la muerte del buey gordo y el entierro de la sardina...

Después de bautizado, paseado y lavado en triunfo el buey gordo...

El entierro de la sardina tuvo su época en España. Para enterrar la sardina...

La sardina iba dentro de un pequeño ataúd en un carro empujado...

El Carnaval en España. Llegó a su apogeo en el reinado de Isabel II...

En Madrid el Prado era el punto de partida de los disfraces...

La alegría, las piruetas, las bromas, las risas y las libertades...

La civilización dió al traste con el Carnaval que se refugiaba...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

La máscara española fué moral, galante y prudente. La civilización dió...

Los días de Carnaval son días de locura; pero ésta, a quien más...

Con el delirio en las grandes canchales de los bailes en donde...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

En las calles quedaron los mascarones de los diablillos de peralca...

MANIFESTACIONES EN LONDRES

El Ejército de Salvación y los socialistas. La secta religiosa organizada militarmente...

La policía los disolvió, obligando a que se retiraran, no sin protestas...

Se marcharon luego los salvacionistas a la plaza de Devonshire...

Los socialistas trataron también de celebrar un meeting en Warbs End...

Un orador llamado Quelch, jefe de grupo, subió a una tribuna...

Los policemans le hicieron bajar y se lo llevaron detenido...

La muchedumbre protestó. Muchos otros oradores sostuvieron...

En el gobierno civil de aquella provincia se recibieron hace dos días...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

Estuvieron a bordo, y el capitán no quiere abandonar el buque...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

En la madrugada de hoy embistió en estas playas el brik barca...

DO3 INFANTICIDIOS

El Diario Mercurio da cuenta de aquellos en esta forma: El viernes en la noche...

Cuando aún no se había borrado de nuestro ánimo la triste impresión...

Isabel Paredes García, vecina de Mazarrón, soltera, de diecisiete años...

Aparecidos los vecinos, dieron conocimiento al Juzgado del distrito...

No queremos detenernos en consideraciones; pero tampoco terminaremos...

GACETA DE HOY

Presidencia. —Decreto nombrado gobernador civil de Cuenca...

Gracia y Justicia. —Decreto de personal eclesiástico y de indulto...

Guerra. —Orden disponiendo que los militares residentes en el extranjero...

Comité republicano-progresista de Moralia. Presidentes honorarios...

Comité republicano-progresista de Moralia. Presidentes honorarios...

BOLETÍN REPUBLICANO

Comité republicano-progresista de Moralia. Presidentes honorarios...

Comité republicano-progresista de Moralia. Presidentes honorarios...

FUERA DE ESPAÑA

El temporal. Oporto 29. —Habiendo arribado a playas españolas...

El hambre. Viena 29. —El número de obreros sin trabajo es posible...

Negociaciones. París 29. —Han terminado felizmente las negociaciones...

Agitación en Trípoli. París 29. —Según noticias recibidas de Trípoli...

5.000 obreros sin trabajo. Berlín 29. —Durante los debates seguidos en el Parlamento...

Gracias a Gladstone. Londres 29. —Gladstone ha sido objeto de entusiastas manifestaciones...

Los fondos españoles. París 29. —Los fondos españoles han revelado bastante flojedad...

La cuestión social en Inglaterra. Londres 29. —La prensa inglesa, ocupándose de la cuestión social...

Interpelación. París 29. —El periódico El Siglo XIX da cuenta de una conversación...

No hay viaje. Roma 29. —En los centros oficiales se des-

miente rotundamente el rumor publicado por algunos periódicos...

Constantinopla 29. —Las autoridades han detenido a tres sujetos...

La Deuda de Grecia. París 29. —Los despachos de Atenas confirman que ha sido depositada...

Los socialistas de Berlín. Berlín 29. —Todos los periódicos se ocupan con preferencia...

Algunos insertan largas listas de los almace- nes saqueados...

Berlín 29. —No se ha señalado ningún nuevo desorden...

París 29. —Las correspondencias de Berlín dan curiosos detalles...

Los manifestantes, como obediendo a una consigna, invadían...

Se teme que hoy vuelvan a continuar las manifestaciones...

Interpelados algunos ministros sobre la cuestión de orden público...

Se teme que hoy vuelvan a continuar las manifestaciones...

NOTICIAS

Copiamos de El Correo. Un nuevo fraude en el pan. Es verdaderamente ingenioso...

Con el pretexto de favor cer a las fondes, restaurantes y casas de huéspedes...

Y a todo esto tan tranquilos y satisfechos los tenientes de alcalde...

Tiene razón el colega. Los tenientes de alcalde tan tranquilos...

Ayer aparecieron en las esquinas de Jerez, cerca de la plaza de Abastos...

Tomamos de un colega la siguiente noticia: «El presidente de la comisión...

«El presidente de la comisión de presupuestos Sr. Danvila ha sido visitado...

«El capitán general de Castilla la Nueva de conformidad con el dictamen...

«Esta discordancia la resolverá el Consejo Supremo de Guerra y Marina...

«Se dice que el alumno será condenado a reclusión perpetua. No es de creer...

«En el kilómetro 34 de la línea de Córdoba a Bézmez descarriló ayer...

«Según telegrama del gobernador de Sevilla al ministro de la Gobernación...

«La prensa de Fil pias llegada ayer dice que en Formosa se tiñeron...

«Victima de una penosa enfermedad, ha fallecido en Santander...

«La sociedad Nin Geuer, formada en Barcelona, ha organizado una vistosa cabalgata...

«La sociedad Nin Geuer, formada en Barcelona, ha organizado una vistosa cabalgata...

«La sociedad Nin Geuer, formada en Barcelona, ha organizado una vistosa cabalgata...

«La sociedad Nin Geuer, formada en Barcelona, ha organizado una vistosa cabalgata...

«La sociedad Nin Geuer, formada en Barcelona, ha organizado una vistosa cabalgata...

La caligata está formada de 14 carrozcos convenientemente decorados...

Un Congreso, álico en su género, se reunirá en Nápoles el 27 de marzo.

Mañana se reunirán los ministros -ó al menos para ello han sido citados-

D. Barcelona telegrafía que los anarquistas trabajaban activamente con objeto de haber promovido y ser algún disturbio...

Ha desaparecido de aquella capital algunos caracterizados anarquistas italianos.

Correos para Ultramar

En la próxima semana saldrán de Madrid los siguientes. Cuba.-Lunes, miércoles, jueves y sábado...

Según dice La Correspondencia, del Bajo Aragón anuncian que el exceso de las lluvias puede perjudicar en alguna parte a la excelente cosecha que se espera.

De Andalucía, Extremadura, Cataluña Valencia, Asturias y Galicia, las noticias son completamente satisfactorias.

Dicen de Estepona, que en la madrugada de ayer encalló en aquella playa el bric barca inglés Milford.

Marineros del puerto fueron a bordo arriesgando sus vidas.

Las autoridades y la población observaban las maniobras de salvamento hondamente impresionados.

Afortunadamente se consiguió salvar a la tripulación.

El ministro de Marina ha sido elegido senador sin oposición, por la provincia de Cáceres.

A nuestro querido colega El Resumen le da en el corazón que el Sr Cánovas no será presidente del Consejo de ministros dos meses después de terminado el centenario de Colón.

Y hasta se atreve a hacer una apuesta con La Epoca.

SUCESOS

Accidentes.-Ayer mañana, y cuando iba a ponerse en marcha el cortejo fúnebre en un entierro, un carro chocó con uno de los coches que formaban la fila...

El caballero que ocupaba el carruaje, llamado D. Esteban Calvo, recibió en la cabeza una herida de ocho centímetros de extensión...

Un sujeto, que al pasar por frente a la casa núm. 11 de la calle del Arco de Santa María se le cayó encima la barra de hierro de una cortina, resultó herido, siendo curado en la casa de socorro del distrito de Buenavista.

Detención.-En el baile de la Alhambra fueron detenidas en la madrugada de ayer tres mujeres y un sujeto que promovieron un fuerte escándalo, resultando lesionada una de aquéllas.

Navajadas y escándalo.-Ayer noche a las nueve, próximamente, se produjo una algarada espontánea en el Nuevo café del Siglo, suscitada por un matías.

Salieron a relinchar navajas y pistolas, resultando herido de escasa gravedad un individuo. A pesar del gran alboroto, no se presentó por allí ningún agente de la autoridad hasta después de terminada la brega.

EL ANUARIO MILITAR

El señor ministro de la Guerra ha tenido la atención, que le agradecemos en extremo, de remitirnos un ejemplar de El Anuario militar

de España para el año 1892, publicado por el Depósito de la Guerra.

Contiene este interesante libro todos los datos necesarios para conocer la organización y personal de nuestro ejército.

Después de los datos relativos a la familia real y Cuarto militar, contiene la lista cronológica de los ministros de la Guerra desde el año 1475 hasta la fecha.

De los generales más famosos de los últimos tiempos, Narváez fué cuatro veces ministro, desempeñando la cartera, en las cuatro veces, cuatro años y tres meses; O'Donnell tres veces, y en ellas un total de siete años y siete meses; Serrano otras tres veces, no llegando en todas ellas a un año, y Prim una sola vez, por espacio de dos años.

Conségrase el capítulo primero a la administración central, el segundo a la instrucción militar, el tercero a la industria, el cuarto a la división territorial y guarniciones, y el quinto al reclutamiento y movilización...

acompañan a esta obra resúmenes de la fuerza de que se compone el ejército, apareciendo en el de la Península los siguientes datos:

Table with 2 columns: Category and Value. Includes Personal de Estado Mayor, Alabarderos, Escuadrón de Escolta, Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Guardia civil, Carabineros, etc.

El personal de generales, jefes, oficiales y tropa pertenecientes a las reservas de la Península asciende al número de 1.067.131: total movilizable, 1.182.347 hombres.

Los ejércitos de Ultramar constan: El de Cuba, de 22.626 hombres. El de Puerto Rico, de 3.524 id. El de Filipinas, de 14.331 id.

Completa el Anuario un índice alfabético de todos los nombres y apellidos incluidos en el mismo, resultando que en la oficialidad de las diferentes clases y cuerpos, llevan el apellido de Alonso, 141 individuos; de Alvarez, 189; de Diaz, 178; de Dominguez, 47; de Fernandez, 462; de Garcia, 636; de Gomez, 268; de Gonzalez, 478; de Gutierrez, 91; de Hernandez, 149; de Jimenez, 150; de Lopez, 411; de Martin, 144; de Martinez, 376; de Moreno, 113; de Muñoz, 115; de Navarro, 88; de Pérez, 838; de Rodriguez, 414; de Ruiz, 214; y de Sanchez, 318.

EL 11 DE FEBRERO

Alcámpor, febrero 1892. Señor director de El País.

El día 11 de febrero, fausto por su celebridad, nos reunimos los republicanos de ésta, en número de 175, en el local librepensador, con el fin de solemnizar el acto más sublime y el acontecimiento más grato para los buenos republicanos.

Llegaron los brindis y excuso decir que en todos ellos resaltó la nota revolucionaria, único medio para lavar, y con mano fuerte, esas manchas con que estos despóticos Gobiernos que, llamándose liberales, acaban de absorbernos la poca sangre que en este desdichado país corre.

La concurrencia, con el mayor entusiasmo, recorrió las calles al son de la Marsellesa y dando vivas a la Revolución y a su jefe don Manuel Ruiz Zorrilla.

De usted su amigo y correligionario, José Refe.

Berja 19 febrero 1892. Señor director de El País.

Querido amigo y correligionario: Si la gloriosa fecha del 11 de febrero no representara cada año un nuevo motivo de aquilatar nuestra fe y estrechar nuestra comunión, el acto realizado por las facciones republicanas de esta ciudad revelaría que ha sonado la hora de la unión y de la lucha franca y decidida.

Representantes de los Comités provinciales y municipales, todos han convenido en que la monarquía nos estorba y que el único medio de deshacernos de ella es la Revolución.

Verdaderamente los republicanos de Berja deben estar satisfechos de su triunfo, pues dificultades que en ninguna otra localidad se haya hablado con más entusiasmo, tanto patriotismo y tanta unidad de criterio.

El aspecto de la sala del teatro era deslumbrante, y al levantarse el campeón de nuestra causa D. Francisco Torres Ibarra a fin de iniciar los brindis, fué saludado con entusiastas vivas a la República por la numerosísima concurrencia que ocupaba el salón.

Imposible me sería consignar los hermosos conceptos expuestos por los Sres. Calderón de la Barca (D. Alberto), Abad (D. Ubaldo), Téllez (D. Antonio), Ribera (D. Joaquín), Alcoa (don Luis) Ibarra (D. Carlos), Chacón (D. Rogelio), González (D. Gabriel), Castilla (D. José) y Torres (D. Francisco); así es que renuncio a esta tarea y sólo me concreto a desear que en el resto de España se hayan inspirado en tan notabilísimos sentimientos, puesto que esto determinaríala la inmediata proclamación de la República.

Se dió lectura a varias cartas de adhesión, entre ellas una de D. Santos de la Hoz, y otra de D. Ecequiel Sánchez, que fueron calurosamente aplaudidas. Acordóse felicitar al jefe, excitándole a la unión, y como marco de tan hermoso cuadro, se hizo una colecta para contribuir a la vuelta de los emigrados, cuya cantidad remitirá nuestro correligionario de Almería D. Alberto Calderón de la Barca.

Terminó el acto con un atronador viva a la República, a la soberanía nacional y a la Revolución. Suyo afectísimo, El Corresponsal.

DE TODO UN POCO

Iluminación de los túneles. La junta técnica de explotación de los ferrocarriles franceses se ocupa actualmente en resolver el problema de la iluminación de los túneles, con objeto de realizar esta mejora en el de Batignolles.

La gran dificultad que hay que resolver es que la luz del túnel no sea un obstáculo para la claridad de las señales.

Ha sido propuesto el sistema de iluminar el túnel sólo al pasar los trenes; pero ha sido desechado, por tener el grave inconveniente de que el paso súbito de la obscuridad a la luz deslumbraría a los maquinistas.

Es probable que prospere un nuevo sistema de luz continua, que se hará más intensa al pasar los trenes.

PUBLICACIONES

Aguas y aguas de España, por el teniente coronel comandante de infantería D. Manuel Scheidtschgel, con un prólogo de D. Juan de la Puerta Vizcaino. Segunda edición.

Trata el autor en esta obra, cuya reimpression acaba de verificarse, del estado de nuestro ejército, lo mismo en la Península que en nuestras posesiones del Archipiélago Filipino.

Entusiasta partidario de las reformas propuestas por el macedonio general Cassala, el Sr. Scheidtschgel, con la competencia que le da su gran conocimiento de la situación militar de todas las naciones de Europa y la observación hecha durante sus largos servicios profesionales, estudia la organización de nuestro ejército, proponiendo aquellas medidas que son más necesarias a su perfeccionamiento, entre ellas la abolición de los grados con antigüedad, por la perturbación que originan, y los contrarios que son al buen orden y disciplina del instituto armado, y la derogación de las leyes de ascensos y escala vigentes, las cuales pueden, en su concepto, ser sustituidas por otra en que, sin perjuicio de las recompensas de cruces y empleos en tiempo de guerra, se fundase el ascenso progresivo de la carrera en tiempo de paz bajo la base de una plantilla de los jefes y oficiales necesarios para el buen servicio de todas las armas, señalándose el número de años de servicio que debía desempeñar cada empleo en circunstancias normales con arreglo a estas cifras, que pueden alterarse: Subterme en todas las armas, cuerpos e institutos, ocho años.

Capitán idem, doce idem. Comandante, diez idem. Teniente coronel, cinco idem. Ocupase también el autor en el deplorable sistema colonizador, censurando muy acertadamente la gestión militar de los últimos capitanes generales de Filipinas.

proponiendo asimismo reformas que alcanzan a la organización y al cuerpo de voluntarios. Cierran la obra algunas acertadas observaciones acerca del proyecto de Clases pasivas de Ultramar, que consideramos muy útiles. Véase al precio de 2 pesetas.

ESPECTACULOS

El Porvenir Mercantil.-La sociedad de dependientes de comercio que lleva este título celebra esta noche un baile de máscaras en su domicilio social, Colocata, 12, 2.º.

En obsequio a esta sociedad se ha ofrecido a ejecutar algunas composiciones de su repertorio el septimino de ocarinistas salmantinos.

Apolo.-La compañía que, bajo la dirección del primer actor D. José Mesejo, ha estado actuando con tan brillante éxito en el teatro Eldorado, de Barcelona, desde el mes de septiembre, dará la última función en aquella capital el miércoles de la presente semana, reorganizando de nuevo al teatro de Apolo el Sr. Mesejo, en unión de la señorita Pino, que harán su presentación muy en breve.

La empresa de este teatro, que es la misma de Eldorado de Barcelona, ha reorganizado una compañía para la capital del principado catalán, bajo la base del popular primer actor Julio Ruiz y de la primera tiple cómica Luceadía Alba, tan querida del público madrileño.

Además de los referidos artistas, forman parte de la compañía las señoritas Alba (J.), Brú (J.), Ferrero y señora Guerra, y los primeros actores Sres. Carhón y Palandras.

La inauguración de la temporada se verificará el viernes de la presente semana.

Liceo Ruso.-Los bailes que se celebran en este local están cada noche muy animados y concurridos. Como todos los años, ofrece especial atractivo para la gente de buen humor.

Novedades.-La empresa de este teatro preparó para la presente semana el beneficio de la primera actriz señora Contreras; en el mismo beneficio se verificará el estreno de un drama, en un acto y en verso, original del célebre pastor de quien tanto se ocupó la prensa cuando verificó la entrega de una obra en el teatro de la Princesa.

Dicho drama tiene por título La redención por la culpa. El sábado próximo empezará a funcionar en el suculento teatro de la plaza de la Cabada una excelente compañía cómico-lírica, a cuyo frente figuran la tiple señorita Segura y el primer actor cómico, tan aplaudido en provincias, D. Juan Espantaleón, que trabajará por primera vez en esta capital.

La empresa cuenta con obras nuevas de repuntados autores. El espectáculo se dividirá en secciones, y lo reducido de los precios que se fijarán a las localidades harán que puedan concurrir todas las clases de la sociedad.

Martín.-Con el título de Talmador se estrenará en la presente semana la parodia del drama de Sardou Thermidor. Tenemos muy buenas noticias de dicha obra, en la que toma parte toda la compañía que bajo la dirección de los Sres. Bosch y Mesejo actúa en este teatro.

En muy pocas horas se curan molestísimos Resfriados de la nariz de la cabeza por medio del Repé Nasalina que prepara el Dr. Andreu. Es admirable la eficacia y prontitud con que obra. Pídense en las boticas. Caja, 6 reales.

MENUDENCIAS

Esta interesantísima novela de D. Pascual Millán, es un concienzudo estudio social donde se fustiga al fanatismo religioso y ponen de relieve las artes con que la Compañía de Jesús se apodera de los bienes terrenos, dominando la sociedad y haciéndola en cierto modo fundadora suya.

Forma un elegante volumen de 240 páginas en papel de lujo y esmeradísima impresión. La cubierta a dos colores lleva un dibujo de D. Julio Gros, excelente como todos los suyos. Se vende a 3 pesetas en las principales librerías y en la administración de El País.

Los suscriptores a nuestro diario podrán adquirirla con un 25 por 100 de rebaja. Los pagos se hacen al contado.

FUNCIONES PARA HOY

Opera.-A las 8 y 1/2.-Guglielmo Tell. Español.-A las 8 y 1/2.-Entre hobos anda juego.-El maestro de baile.

A las 4 y 1/2.-Don Alvaro ó la fuerza del sino. Comedia.-A las 8 y 1/2.-El obstáculo. Baile de niños de 8 y 7 de la tarde.

Princesa.-A las 8 y 1/2.-Thermidor. A las 4 y 1/2.-Thermidor. Zarzuela.-A las 8 y 1/2.-Compañía de zarzuela.-Certamen nacional.-El gorro frigio.-La diva.-Las niñas del boque.-Baile.

Apolo.-A las 8 y 1/2.-El centinela.-Antón Perulero.-A las 8 y 1/2.-Los aparecidos. A las 4.-Las doce y media y seveno.-La tragedia en el mesón ó los dos contrabandistas.-Los de Cuba.-Los aparecidos.

Luz.-A las 8 y 1/2.-Tiquis miquis.-Gelandrina.-La señá Francisca.-Segundo acto.

A las 4 y 1/2.-La señá Francisca.-Por las ramas.-Pelillos á la mar. Salva.-A las 8 y 1/2.-El paso de Jadas.-La madre del cordero.-Los secuestradores.-La una y la otra.

A las 4 y 1/2.-Los secuestradores.-Chateau Margaux.-La madre del cordero. Varish.-A las 8 y 1/2.-El relámpago. A las 4 y 1/2.-El salto del pasaje.

Novedades.-A las 8 y 1/2.-El mártir de agena culpa.-Baile. Jai-Alai.-A las 4.-Gran partido de pelota á costa entre cuatro aficionados jugadores.

Fronton del Oeste.-A las 8 y 1/2.-Gran partido de pelota á costa, en el que tomarán parte cuatro aficionados jugadores. Días.-(Mayor 58).-Nuevo espectáculo fantástico por primera vez en Madrid: Sesiones diarias desde las cuatro de la tarde en adelante.

Paradiso Imperial.-Carreras, 27 y 28. Abierto todos los días de una de la tarde á once de la noche.-Serie 16.-Munich, Castillos de Luis II, y el Trol. Entrada: 2 rs.; niños y militares, un real.

Salón Expres.-Carrera de San Jerónimo, 7 y 9. Viajes á 20 centimos, desde las 6 de la tarde.

Bolsa del día 29

Table with 3 columns: FONDOS PUBLICOS, Del 27, Del 28. Includes Deuda perpetua al 4 por 100 interior, Idem id. pequeño, Idem id. en corriente, etc.

Bolsín

Madrid.-Contado, 60,00; Fin de mes, 58,80; P. 4to, 60,00; Exterior, 60,00; Amortizable, 60,00; Cuban, 60,00; Banco, 60,00; Tabacos, 60,00.

Barcelona.-Interior, 62,75; Exterior, 70,10. Londres.-4 por 100 exterior, 60,87. París.-4 por 100 exterior, 60,00. Londres.-A 90 días fecha, 60,00.

Quebranto en el día de ayer del billete de Banco de España con relación al oro 14,95

Bolsas extranjeras

Paris 29.-Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 61,18. Londres 29.-Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español, 61,35.

Buenos Aires 29.-Precio del oro en el día de ayer, 350. Paris 29.-Bolsa: fondos franceses: 3 por 100, 55,12 y 1/2; 4 y 1/2 por 100, 104,75 0/8. Consolidados ingleses, 98 3/16. Fondos españoles 4 por 100 exterior, 61,16.

Obligaciones de Cuba 444,00. Últimas hora, 61 1/16. Londres 29.-Clausura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 60,93.

Temperatura

He aquí las observaciones del Sr. Grasselli. A las siete de la mañana 4 grados sobre cero.-A las doce del día, 11.-A las cinco de la tarde 9. El barómetro indica lluvia con tenencia á variable.

Cultos

Santa de hoy.-El Santo Angel de la Guarda.

GENTRO DE REPRESENTACION Y GESTION DE ASUNTOS ADMINISTRATIVOS, JUDICIALES Y PRIVADOS

Oficinas: Beatas, 11, 2.º derecha. SE ACTIVA Y GESTIONA TODA CLASE DE ASUNTOS. Escribanos médicos y convencionales.

Este Centro se valdrá de la prensa siempre que el interés de sus representados así lo reclame. Impronta Moderna Cueva, 5, Madrid.

seuente instituida en todas las naciones de la tierra, porque en todas hay ricos, y esta sentencia se halla escrita en el fondo de los corazones nacidos en la opulencia. Reuní niños en un colegio; esa imagen en miniatura, pero imagen tanto más verdadera, cuanto que es más sencilla y franca, os ofrece pobres niños, criaturas de dolor y de sufrimiento, incesantemente colocadas entre el menosprecio y la compasión. El Evangelio les promete el cielo. Descendí más en la escala de los seres organizados: si algún volátil se halla dolorido entre los de un corral, los demás le persiguen á picotazos, le despluman, le asesinan. Fiel á este precepto de egoísmo, prodiga el mundo su menosprecio y sus rigores á las miserias harto atrevidas para venir á desahogar sus fiestas, para turbar sus placeres. Cualquiera que sufre de cuerpo ó de alma, cualquiera que carece de poder ó de dinero, es un patia circunscrito á un desierto, cuyos límites le está prohibido traspasar; en todas partes hallará el invierno bajo su planta; frialdad, en las miradas; frialdad en las modales, en las palabras, en los corazones; y no será mala su fortuna si no recoge larga cosecha de insultos allí donde debería aguardar consuelos. Así, pobres moribundos, permaneced en vuestros abandonados lechos; ancianos, vivid solos en vuestros fríos hogares infelices doncellas

sin dote, heladas y abrasadas en vuestros guardillas solitarias. Si el mundo tolera un infortunio es para acomodarlo á su manera, sacir de él provecho, cocharle una albarda, ponerle freno, mantilla, montarlo, y convertirlo en un goce. Temerosas jóvenes de compañía, adornadas con alegres rostros; aguantad los vapores de vuestra pretendida bienhechora; cuidad de sus perros, y rivalizando con sus grifos ingleses, divertidla, adivinadla; después, callaos. Y tú, rey de los criados sin libres, parásito descarado, deja tu carácter en tu casa, digiere como digiere tu anfitrión, llora con su llanto, rie con su risa, contéplame un día y otro, saborea y aplaude sus epigramas, y si quieres murmurar aguarda á su caída. No de otro modo honra el mundo al infortunio; le asesina ó le anonada, le envilece ó le cercena. Estas reflexiones brotaron del corazón de Rafael con la prontitud de una inspiración poética; después, mirando en torno suyo, sintió el sinistreso frío que desde la sociedad para arrojar de sí las miserias, y que se apodera del alma aún más vivamente que hiela el cuerpo el frío de Diciembre. Rafael se cruzó de brazos, se apoyó de espalda en la pared y cayó en una melancólica profunda, á pensar en la poca felic-

Si no tenéis horror á la Inglaterra, su atmósfera nebulosa calmará vuestra incandescencia, pero vuestras aguas, situadas á mil pies sobre el nivel del Mediterráneo, os son funestas. Tal es el dictamen-añadió con ademán modesto-que doy contra nuestros intereses, porque si le seguís tendremos la desgracia de perderlos. A no ser por estas últimas palabras, acaso le hubiera seducido á Rafael la aparente honradez del médico; mas era demasiado profundo observador para no advertir en el acento, en el gesto y en la mirada, en que acompañó esta frase, la misión que le había confiado al tal hombrecillo la asamblea de sus allegres enfermos. Todos aquellos ociosos de tez florida, aquellas viejas fastidiadas, aquellas inglesas nómadas, aquellas queridas escapadas al poder de sus maridos y conducidas allí por sus amantes, procuraban por todos los medios que estaban á su alcance arrojar de aquél sitio á un pobre moribundo débil, endeble, incapaz en apariencia de resistir á una persecución diaria. Rafael aceptó el combate columbrando una diversión en aquella intriga, y entonces respondió al doctor: -Puesto que os desconsolará mi partida, voy á procurar poner en planta vuestro consejo, sin que deje de permanecer en este sitio; desde mañana empezaré á construir una casa donde condensaremos el aire tanto co-

darle revancha: más lejos distinguí á una mujer cuyo donaire había mirado con frialdad; en fin, en cada rostro traje á su memoria uno de esos vestros inexpugnables en apariencia, mas cuyo crimen yace siempre en una invisible herida hecha al amor propio. Había involuntariamente ajado la vanidad de cuantos le rodeaban. Los convidados á sus fiestas, ó aquellos á quienes ofreció sus caballos, se habían irritado de su lujo; sorprendido de su ingratitude le había aborrecido aquella especie de humillaciones; y resentidos desde entonces despreciados; le acusaban de aristocrata. Sondando así los corazones, viéndolos con microscopio, y descifrando los pensamientos más secretos, tuvo horror á la sociedad, á su barniz y á su cortesanía. Como rico y dotado de un espíritu superior, era envidiado y aborrecido: su silencio engañaba la curiosidad; su modestia parecía altiveza á las gentes mezquinas y superficiales. En seguida, advinió el crimen latente, irremisible que era culpable á su vista: estudió la jurisdicción de su mediocidad. Rebelde á su incógnito despotismo sabía pasarse sin ellos. Querido, vengarse de aquella soberanía clandestina, se habían fingido á él. Lástimamente para hacerle sentir su poder, sometióle al ostracismo y enseñaría que también podían pasarse sin él. Lástimamente al pronto de aquella perspectiva del mundo, se estremeció al pensar en

# PASTA PECTORAL DEL DOCTOR F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxito son la prueba de la superioridad de esta pasta cuya composición está exenta por completo del opio y sus preparatorios, no puede producir los peligrosos resultados de otros pectorales. Eficacísima contra las afecciones del pecho como catarrros, asma, bronquitis, resfriados y toda clase de tos por rebeldía y crónica que sea. Una de tallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rúbrica del doctor Borrell. Precio, 1'25 ptas. la caja en toda España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell hermanos P. del Sol 5 y principales droguerías.

## Rápidas propagandas en todos los sistemas

# LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA BARRIO NUEVO 7 Y 9 Pídanse catálogos

## LA DIAPHANE POLVO de ARROZ SARAH BERNHARDT

EL POLVO ELEGANTE POR EXCELENCIA  
ADRENTE, INVISIBLE E IGÉNICO  
32, AVENUE DE L'OPERA, PARIS - DE VENTA en todas las BUENAS CASAS de PERFUMERIA.

## MAGNESIA DOBLE

### INCALGAREA, EFERVESCENTE, AEREA Y ANTIBILIOSA

Preparada por Borrell Hermanos  
Es innegable que la magnesia, desde los tiempos más remotos, ha sido un recurso poderosísimo en terapéutica. Infinitas son las combinaciones que con la magnesia se han hecho; así es que ha llegado a ser hoy día, aparte de un general alivio favorable contra muchas enfermedades, de imprescindible necesidad para absorber los ácidos del estómago. Citaremos, en prueba de lo que acabamos de manifestar, la célebre magnesia de Henry y la magnesia de Bismarck, el citrato de magnesia de Rogé, el de Bishop y la magnesia antiquísima de Blak, etc., etc.  
Sin embargo, por notables que hayan sido las ventajas de semejantes preparaciones, no satisficieron completamente a médicos y enfermos.  
A esto es debido que hoyamos intentado, hace años, la preparación de la doble magnesia que ofrecemos como la mejor para conseguir y curar la indigestión, la irritación, jaqueca, vómitos, superabundancia de bilis, flatos, acidez de estómago, retención de orina, estreñimiento, istericia, y en general todas las enfermedades debidas a un exceso de bilis. Nuestra magnesia fué un principio favorablemente acogida en todo el reino, patrocinándola los médicos de mayor fama; hoy podemos añadir que goza de general y preferente aceptación en muchos puntos del extranjero, y de las Américas en particular, puesto que a la eficacia para la curación de las enfermedades descritas, tiene nuestra magnesia un sabor tan agradable, que se recomienda todos los días, y particularmente en las estaciones calurosas, como una simple bebida saludable, refrescante y diurética.  
NOTAS. En extenso prospecto, en que se explica detalladamente el modo de usarla, acompaña a cada frasco de nuestra magnesia.  
Para garantía de la legitimidad de nuestra magnesia, exíjase en cada frasco la firma de Borrell Hermanos.  
En Madrid: Farmacia y Laboratorio de Borrell Hermanos, Puerta del Sol, 5.  
En Barcelona: Farmacia Jidem, id., calle del Conde del Asalto, 53.

## A los que padecen del estómago

Doble magnesia calcárea antibiliosa y efervescente preparada por R. Hernández  
Usada como explica la instrucción se combaten las gastralgias y otras afecciones del estómago. Precio: 6 y 10 reales. frasco. Depósito: Madrid, farmacia de R. Hernández, Mayor, 27.

## Impotencia

Cuatro medicamentos: Fluido Vital (5 ptas.), Gotas Vitales (10 ptas.), Glóbulos Vitales (25 ptas.), y Perlas del Serrallo (10 ptas.).—Remedios infalibles para la curación de la impotencia, derrames seminales y de toda clase de desarreglos producidos por excesos sexuales durante la juventud ó la vejez. Estos específicos curarán, aun cuando hayan fallado todos los demás remedios, y son los únicos medicamentos que curan todos los casos de debilidad del sistema nervioso, impotencia parcial ó total, prostración nerviosa, consunción, espermatorrea ó derrames seminales y toda clase de debilidad en el organismo, como falta de virilidad y enfermedades en los órganos genitales. Estos específicos son para uso interno. Obran como calmantes y devuelven prontamente al enfermo la salud del cuerpo y del espíritu, comunican fuerza y vigor, reviven las funciones orgánicas y antonan especialmente el sistema nervioso, disminuyendo gradualmente y cesando, por último, la excitación general que suele acompañar en estos casos. Los jerrames, ya sean involuntarios ó prematuros, se conlajan y se refuerzan las partes genitales. Sobre éstas y sobre el sistema nervioso obran constitucionalmente estos específicos. Son remedios seguros en todos los casos. Absolutamente exentos de peligro. Deben emplearse en graduación creciente y en razón á la rebeldía del padecimiento. Estos medicamentos han comprobado dependientemente sus buenos resultados y se hallan informados por la más exigente seriedad profesional.—Noticias y folletos gratis.—Se venden en todas las boticas y droguerías.—En Madrid: Carmen, 41.—Barcelona: Fernando VII, 7.  
Se remiten, previo envío de su importe, al Instituto Celular, Sauto, 13.

## PASTILLAS ANTISEPTICAS AUDET

Útiles á los cantantes, oradores, eclesiásticos y enfermos de la laringe. Eficaces para combatir los catarrros de la garganta y recobrar el timbre de la voz.  
Cuatro pesetas caja en todas las boticas.  
Las Pastillas antisepticas del gran doctor, como le llamaba *san paputi*, no tienen las virtudes de las *Pildoras antisepticas* para curar la tisis; pero curan las afecciones catarrales de la garganta atribuidas á los resfriados, al herpes ó á otros humores. Son eficaces para calmar la tos, quitar el dolor, favorecer la expectoración y recobrar la sonoridad de la voz. Los sacerdotes, confesores, oradores, comerciantes, etc., hallan con estas Pastillas inmediato alivio y pronta y franca curación.

## ENFERMOS DE LOS NERVIOS

Hallareis alivio inmediato y ulterior curación usando el *Antinervioso Howard*, tónico poderoso del sistema nervioso. Cuatro pesetas caja. Venta boticas. Se manda por correo, Dr. Vihals, Preciados, 32, Madrid.  
Los excesos de todos órdenes acarrear debilidad en el sistema nervioso, que se traduce por dolores de cabeza, zumbidos de oídos, insomnios, pesadillas, falta de memoria y de resolución, monomanías y estados hipocondríacos. Estos enfermos que se le van más fatigados de la cama que cuando se sientan, tienen mal humor constante y están enfermos de todo, sin que á pesar de sus quejas, lleguen á interesar á los médicos ni á la familia. Esos enfermos están en realidad débiles del sistema nervioso en general y es menester robustecerlo con el *Antinervioso Howard*.

## DIABETES GLICOSÚRICA

Añadir en la orina. Enfermedad curable con el *Antidiabético Murray*.  
Hace disminuir el azúcar todos los días; calma el hambre y la sed excesiva y evita la desnutrición. Cuatro pesetas frasco. Se vende en las principales boticas. Sirvese á provincias, previo mandato de su importe al doctor Vihals, Preciados, 32, Madrid.  
La doctrina que informa el modo de obrar del *Antidiabético Murray*, descansa en los novísimos descubrimientos sobre el modo de funcionar del hígado, que se convierte en fabricante de azúcar á expensas del carbono y del agua que contienen todos los tejidos del cuerpo humano, pues el azúcar no es más que un hidrato de carbono (carbón y agua).—El *Antidiabético* que ofrecemos atenúa la actividad del hígado, á quien reduce á términos moderados de funcionalismo hasta entrar en la vía fisiológica.

## PILDORAS MARCIALES

Contienen el hierro que informa la hemoglobina, principio colorante de la sangre que lleva el oxígeno en el último estado de división á todas las partes del organismo. Tienen la propiedad de curar toda debilidad. Acortan las convalecencias de las enfermedades graves. Curan la anemia, la clorosis y demás estados de pobreza de la sangre, caracterizados por los *coloros pálidos*. Son tónicas y altamente reconstituyentes. Corrigen los desarreglos menstruales. Entonan, vivifican; curan los flujos blancos, reparan los desgastes orgánicos y modifican favorablemente la crisis de la sangre. 4 pesetas en todas las boticas. Se mandan por correo. Pedidos al Dr. Vihals, Preciados, 32, Madrid.

## PARA LA DENTICIÓN

Entre todos los medicamentos encaminados á favorecer la salida de los dientes, no hay uno tan cooperador de la naturaleza infantil como la *Denticina Saint-Marie*. Es la preparación más feliz de la terapéutica infantil; 8 pesetas caja en las boticas. Se remite por correo previo mandato de su importe al doctor Vihals, Preciados, 32, Madrid.  
Es menester no confundir este remedio con otros empíricos, con los cuales no se parece nada. Los resultados de este medicamento son rapidísimos: se observan á las dos ó tres horas después de la primera toma. Toda persona ó médico que ha visto emplear esta *Denticina*, queda asombrada ante la prontitud con que provoca la aparición de los dientes y el bienestar que rápidamente proporciona á los enfermitos.  
*Jamás, jamás da malos resultados. Siempre, siempre produce buenos efectos.*

## Impotencia. --- Khunn (Pils)

El KHUNN (en forma de pildoras) es un remedio tónico del sistema nervioso. Está compuesto de nuez vómica y de fósforo de zinc. Cada pildora contiene medio centigramo del primer medicamento y un miligramo del segundo; pero se hallan estos dos agentes terapéuticos asociados de tal manera, que resulta su acción fisiológoterpéutica constantemente admirable. Para combatir la espermatorrea ó pérdidas seminales, así como toda debilidad nerviosa y genital, es medicación absolutamente garantida, curándose todas aquellas impotencias indeterminadas por abusos ó senectud. Se empieza por tomar dos pildoras al día, diez minutos después de cada comida, aumentando en la dosis de una en una pildora, hasta poder tomar ocho al día. Tomando seis pildoras al día durante cien días, se curan positivamente los enfermos de impotencia más desesperados, aun cuando hayan usado otros medicamentos sin eficacia. DIEZ pesetas caja. En las boticas y droguerías. Depositario por mayor, M. García, Capellanes, 1, Madrid.

## Malos venéreos

de la matriz y piel Dr. Baragán. Consulta 11 á 1 y 9 á 8. Cortá. Baja, 37, pl

## Galería fotográfica

Se desea alquilar una espaciosa, aunque esté apartada del centro, con local suficiente y desahogado para operaciones. Dirigirse por escrito á don Francisco Llopis; Pelayo, 2 y 4ptal. izqda.

## Almoneda mobiliario

en casa de don Juan Paz, 15 1.º

## Dr. Goñi

Especialista en las vías urinarias y matriz con 26 años de éxitos continuos. Valverde, 19.

## BIBLIOTECA Enciclopédica Popular

Manuales á 1'50 pesetas tomo rústico y 2 leña. De un tomo. De Física, Mecánica, Química, Astronomía, Historia, Fisiología, Medicina, Música, Litografía, Astronomía, Cerámica, Meteorología, Galvanoplastia y reproducción de relieve, Electricidad, Geología aplicada á la agricultura y a las artes, Vidriero, plomería y hojalatero, Máquinas aplicadas, Fototipografía y fotograbado, Fotografía, Madroero, Cria de animales domésticos, Corta y confección de vestidos y ropa blanca, Telegrafía, Cestería y marroquinería, Botánica, Conservación de alimentos, Vitolitero. De dos tomos: Industrias químicas, Construcción de máquinas tipográficas, Ferrocarril, Pequeñas Industrias Domésticas, Entomología, Tratado de la rana, Sastre. Librería de Villaverde, Carretas, 4, á quien se remitirá el importe en libranza ó letra.

## MAQUINA DE VAPOR

Se vende nueva de Alexander Hermanos, fuera de S. Caballeros. Dirigirse á Antonio Lozano en Aranjuez.

## NO MAS CALENTURAS

Las Pildoras de RÍAZA de Pérez Negro, son sin duda la mejor preparación que se conoce para curar radicalmente las fiebres intermitentes, ya sean

Tercianas, cuartanas ó cotidianas  
Su crédito es extraordinario y su bondad las hace recomendables: Caja con 80 pildoras 20 rs. media con 40, 12 rs. Se remiten por 3 rs. más. De venta en todas las mejores boticas de España. En Madrid, Borrell, Puerta del Sol, 6, y en casa de su autor, Ruda, 14, farmacia de Pérez Negro.

## TODOS

POR FUERTE QUE SEA, SE CURA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU  
Remedio pronto y seguro. En las boticas

## CURACION DE LOS TÍSICOS

Las famosas y afamadas Pildoras Antitísicas de Dr. Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academies de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Lión han alcanzado el premio de S. M. Humberto I.º, y han obtenido en Exposiciones internacionales DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO.  
Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarrros pulmonares. Curan todos los tísicos en el primer grado: el 80 por 100 en el segundo, y el 11 por 100 en el tercero. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y abren el apetito. 10 PESETAS CAJA EN TODAS LAS BOTICAS  
Depósito: CARMEN, 41.

## HOTEL BRISTOL

Puerta del Sol, 6  
 Habitaciones independientes desde 10 rs. en adelante

## REUMA

PILDORAS ANTIRREUMATICAS AUDET  
Remedio científico, inofensivo, tónico y antiséptico. De resultados absolutamente seguros en todos los casos. Acallan la agudeza de los dolores y curan la tisis reumática. Produce asimismo efectos admirables en el reumatismo febril. El que se cura con estos medicamentos resistirá tranquilamente los frios rigurosos y los más bruscos cambios de tiempo. No son las Antirreumáticas Audet un simple calmante, sino que con ellas se consigue la curación radical del reumatismo y de la gota y de todas sus manifestaciones.—10 pesetas caja.—De venta en todas las boticas y droguerías.—Madrid: Carmen, 41.—Se remiten por correo, previo envío de su importe al Instituto Audet, Sauto, 13, Madrid. Puede pedirse también en sus sucursales.

## PURGANTE

El mejor purgante es aquel que tiene por objeto entonar el estómago ó intestinos, sacudiendo la pereza de la labor digestiva. El que reúne tan gran ventaja es el *Purgante Mentere*. Remedio para 30 dosis, es decir, un mes de tratamiento, 4 pesetas. Pídanse en las boticas y droguerías. Le remite contra mandato de su importe el doctor Vihals, Preciados, 32, Madrid.  
La mayor parte de los purgantes obran como las sangrias, según frase de un célebre doctor. Hacen las aguas purgantes minerales el efecto de una escoba que barre los intestinos, inflamándolos. Por eso aquel remedio que tiene por único objeto sacudir la pereza de la labor intestinal, entonando la fibra muscular del tubo digestivo, es siempre preferible. Una pildora del *Purgante Mentere* tomada después de la cena, asegura una deposición al día siguientes por la mañana.

## ANTIRREUMATICO REYSER

cura el reumatismo muscular, articular y nervioso, 4 pesetas caja en las buenas boticas. Se manda por el correo, previo envío de su importe al doctor Vihals, Preciados, 32, Madrid.  
El reumatismo se presenta en forma de dolores más ó menos vivos en personas que no pueden descartar los productos de desasimilación, ó lo que es lo mismo no eliminan por la piel ó la orina las *toxinas de las combustiones orgánicas*. Estas toxinas son el ácido úrico ó uratos, que por el frío *crystalizan* en medio de los tejidos. De aquí los dolores en tanto no se expulsen. El *antirreumático* que ofrecemos disuelve esos cristales, y así disueltos son expulsados por la orina y el sudor.

## Tratamiento de la sordera

El *Acetate Neubert* es remedio muy eficaz para combatir las enfermedades del oído. No es estético, corrosivo ni molesto. Tiene por objeto desobstruir el conducto auditivo, disolviendo el cerumen y el moco que se deposita y seca en él; destruye los microorganismos que frecuentemente anida la caja del oído, manteniendo de este modo una perfecta limpieza y obrando una saludable desinfección. Jamás ocasionará este sencillo remedio efecto contraproducente. Se vende al precio de 4 pesetas frasco en las boticas. Se manda por el correo.—Pedidos al doctor Vihals, Preciados, 32, Madrid.

el flexible poder que rasgaba á sus ojos el velo de la carne moral, y cerró los ojos como para no ver ya nada más: entonces cayó un velo negro sobre aquella fantasmagoría de verdad; mas se halló en un horrible atalamiento y no encontró rostro amigo. La sociedad no se dignaba hacerle caso.  
En este instante tuvo un violento acceso de tos. Lejos de recoger una sola de esas palabras indiferentes en la apariencia, pero que al menos simulan una especie de compasión cortés entre las personas de buena crianza reunidas por casualidad, sólo oyó interjecciones hostiles y quejas pronunciadas en voz baja.  
—La enfermedad es contagiosa.  
—El médico debería prohibirle que entrase en el salón.  
—La buena educación no permite toser de ese modo.  
—Cuando un hombre se halla tan enfermo no debe venir á tomar aguas.  
—Me obligará á que me vaya antes de tiempo.  
Rafael se levantó para sustraerse á la maledicencia general y se pasó por el aposento en seguida, queriendo grangearse aliento en seguida, que dirigí á una joven, á quien protección se dirigí á una joven, cuyo oído pensó murmurar algunas palabras más cuando se acercó á ella le volvió la espalda fingiendo mirar á sus vecinos.  
Tomando Rafael haber hecho mal suar

duda á disipar vuestra tristeza. Ahora conozco lo suficiente vuestra constitución para afirmar que los médicos de París cuya sabiduría respeto, se han engañado completamente acerca de la índole de vuestra enfermedad. Salvo algún accidente imprevisto puede el señor marqués gozar tan larga vida como Matusalén. Vuestros pulmones están tan robustos como los felles de una fragua, y vuestro estómago daría envidia al de un abestruz; mas si residís en una temperatura elevada, arriesgáis bonita y prontamente el dar con vuestros huesos en el cementerio. El señor marqués va á comprenderme en dos palabras.  
La química ha demostrado que la respiración constituye en el hombre una verdadera combustión, cuya mayor ó menor intensidad depende de la influencia ó de la rareza de los principios fisiológicos acumulados por el organismo peculiar de cada individuo: en vos abunda la hogística. Vos estáis, si me es lícito explicarme de esta manera, sobre los hombres destinados á las grandes pasiones. Respirando el aire vivo y puro que acelera la vida de los hombres de débil fibra, contribuis más á una combustión ya sobrada rápida, de modo que una de las condiciones de vuestra existencia, es la atmósfera densa de los establos y de los valles; el aire vital del hombre á quien devora el genio, está en los crasos alimentos de Alemania, en Baden-Baden y en Toplitz.

dad adquirida por el mundo en cambio de tan formidable potencia; diversiones sin placer, alegrías sin goce, fiestas sin regocijo, delirios sin delirio; en suma, todas las pasiones de una hoguera, sin una sola chispa de la llama.  
Cuando levantó la cabeza se halló solo; todos los jugadores se habían marchado; entonces brotaron de sus ojos algunas lágrimas.  
—Pare hacerles que adoren mi tos, será suficiente que les revele mi poder,—se dijo.  
Al emitir esta idea puso el desprecio como una barrera entre su persona y el mundo.  
La mañana siguiente, el médico de los baños se acercó á él en ademán afectuoso consultándole sobre su salud; Rafael experimentó un movimiento de alegría al oír las amistosas palabras que le fueron dirigidas. Le pareció la fisonomía del doctor impregnada de bondad y de dulzura. Los rizos de su rubia peluca respiraban filantropía. El corte de su levita, los pliegues de su pantalón, sus zapatos anchos como los de un *cuáker*, todo, hasta el polvo esparcido circularmente por su coleta en su espalda, ligeramente encorvada, revelaba un carácter apostólico, manifestaba caridad cristiana, y la complacencia de un hombre que en fuerza de solicitud por sus enfermos, se había ófido á jugar á la brisca y al chaqueté.  
—Señor marqués,—dijo después de haber hablado largamente con Rafael,—voy sin

ya á su talismán aquella noche, no tuvo voluntad ni valor para entablar conversación y abandonando el salón de juego se refugió en el billar. Allí nadie le habló, ni le dirigió la más leve mirada de benevolencia.  
Entonces su espíritu naturalmente meditabundo le reveló la causa general y racional de la aversión de que había llegado á ser objeto. Aquellas gentes obedecían, acaso sin apercebirse de ello, á la gran ley que rige la alta sociedad, y Rafael acabó de comprender la moral implacable. Una mirada retrógrada le mostró el tipo completo en Fedora. En la sociedad no podía encontrar simpatías para sus males, como no las encontró para las miserias de su corazón en Fedora.  
La alta sociedad destierra á los desgraciados de su seno así como un hombre de salud vigorosa expulsa de su cuerpo un principio morbífico; esta sociedad teme los dolores y los infortunios lo mismo que la peste; no vacila jamás entre ellos y el lujo; el vicio es un lujo también. Por majestuosa que sea una desgracia, esta sociedad sabe disminuirla, ridiculizarla por medio de un epigrama. Dibuja caricaturas para arrojar á las cabezas de los reyes destronados las afrentas que creyó poco antes recibir y semejante á los jóvenes romanos del Circo nunca se apiada del gladiador que cae; vive polo del oro y de la burla. Muerte á los débiles! es el voto de esta especie de orden

© Biblioteca Nacional de España